
Керівникам закладів вищої, фахової 
передвищої освіти 

Про надання рекомендацій 
щодо вступу військовослужбовців
і правоохоронців

Шановні колеги!

До Міністерства освіти і науки України надходять звернення закладів 
освіти з проханням роз’яснення порядку вступу військовослужбовців для 
здобуття освіти у закладах вищої, фахової передвищої освіти, що не належать 
до сфер управління складових сектору безпеки і оборони України.

За результатами розгляду звернень інформуємо.
Права військовослужбовців на освіту визначає Закон України «Про 

соціальний і правовий захист військовослужбовців та членів їх сімей», згідно зі 
статтею 13 якого встановлено, що військовослужбовцям, які прийняті на 
військову службу за контрактом осіб офіцерського складу після здобуття 
базової або повної вищої освіти за державним замовленням, дозволяється 
навчатися в інших вищих навчальних закладах без відриву від служби після 
проходження ними строку служби, який дорівнює часу їхнього навчання для 
здобуття попередньої вищої освіти. Іншим категоріям військовослужбовців, крім 
військовослужбовців базової військової служби та військової служби за 
призовом осіб офіцерського складу, дозволяється навчатися в інших вищих 
навчальних закладах без відриву від служби в порядку, визначеному 
відповідними положеннями про проходження військової служби громадянами 
України. 

Так, зокрема пунктом 173 Положення про проходження військової 
служби громадянами України у Збройних Силах України, затвердженого 
Указом Президента України від 10 грудня 2008 року № 1153, встановлено, що 
військовослужбовці рядового складу, сержантського та старшинського складу, 
які проходять військову службу за контрактом та продовжили строк 
військової служби за новим контрактом, та особи офіцерського складу, які 
здобули вищу освіту за державним замовленням та прослужили час, що дорівнює 
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часу навчання для здобуття попередньої вищої освіти, для поглиблення 
професійних знань і здобуття вищої освіти можуть навчатися без відриву від 
військової служби у закладах вищої освіти з дозволу командира – від 
командира з’єднання і вище, який надається на підставі рапорту 
військовослужбовців та оголошується наказом командира військової 
частини, в якій військовослужбовець проходить військову службу. Навчання не 
повинно перешкоджати виконанню військовослужбовцем службових обов’язків 
за займаною посадою. Аналогічні вимоги мають місце в положеннях про 
проходження військової служби громадянами України в інших військових 
формуваннях та правоохоронних органах України (Національна гвардія, Служба 
безпеки, Служба зовнішньої розвідки, Державна прикордонна служба, Державна 
спеціальна служба транспорту, Державна служба спеціального зв’язку та захисту 
інформації, Управління державної охорони). 

Громадяни чоловічої статі призовного віку, які проходять службу в 
Національній поліції, Службі судової охорони, Державному бюро 
розслідувань, Бюро економічної безпеки, органах і підрозділах цивільного 
захисту, Державній кримінально-виконавчій службі, та вступають до 
закладів освіти для здобуття вищої, фахової передвищої освіти, подають до 
приймальних комісій закладів освіти військово-облікові документи 
військовозобов’язаних або призовників у загальному порядку.

Законами України «Про соціальний і правовий захист 
військовослужбовців та членів їх сімей», «Про військовий обов’язок і військову 
службу» не передбачено навчання військовослужбовців, які проходять 
військову службу за призовом під час мобілізації, на особливий період, у 
закладах освіти, що не належать до сфер управління складових сектору безпеки 
і оборони України, а також надання їм додаткових відпусток у зв’язку з 
навчанням. Разом з тим, статтею 20 Закону України «Про військовий 
обов’язок і військову службу» передбачено право військовослужбовців, які 
проходять військову службу за призовом під час мобілізації, на особливий 
період, бути прийнятими на військову службу за контрактом, що надає їм 
можливість здобувати освіту в закладах освіти без відриву від служби за заочною 
формою здобуття освіти.

З урахуванням викладеного рекомендуємо:
1. Врахувати, що навчатися без відриву від військової служби у 

закладах вищої, фахової передвищої освіти можуть військовослужбовці, які 
проходять військову службу за контрактом, та які отримали дозвіл на це 
військового командування. 

2. Як підстави зарахування на навчання військовослужбовців, які 
проходять військову службу за контрактом, можуть бути надані до приймальних 
комісій:

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2469-19?find=1&text=%D1%81%D0%BB%D1%83%D0%B6%D0%B1#w1_9
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2232-12?ed=20240504&find=1&text=%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D1%96%D1%86%D1%96#w1_6
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завірені встановленим порядком витяг із наказу або копія наказу 
командира військової частини про надання дозволу на навчання без відриву 
від служби;

зареєстрований лист командира військової частини на бланку військової 
частини із зазначенням номера і дати наказу командира військової частини про 
надання дозволу навчання без відриву від служби. 

3. Звертати увагу в облікових документах військовослужбовців (крім 
Служби безпеки, Служби зовнішньої розвідки, розвідувальних органів), яким 
надано дозвіл на навчання, на їх належності до особового складу військової 
частини, командир якої видав наказ про надання дозволу, та на відсутність 
відміток про звільнення з військової служби.

З повагою

Заступник Міністра         Михайло ВИННИЦЬКИЙ

Сергій Клим 481-32-67


